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Ομάδα Ρομποτικής :  

 

Η ομάδα μας αποτελείται από 10 μαθητές των ΣΤ΄ 

& Ε΄ τάξεων του σχολείου μας. 

 

Συντονιστές :  

 

Προπονητής μας είναι ο Διευθυντής του σχολείου 

κ. Δημήτριος Κωσταγιάννης. 

 

 

  



 
 

 

 

Η ιδέα… 

 

Τα Νιάτα είναι ένα γραφικό χωριό 

που βρίσκεται στις παρυφές του 

Πάρνωνα στη Λακωνία. Είναι ένα 

χωριό με περίπου χίλιους 

κατοίκους και σε υψόμετρο 

περίπου 300 μέτρα από τη 

θάλασσα. Οι κάτοικοι ασχολούνται 

με τη γεωργία παράγοντας το 

περίφημο Λακωνικό λάδι έξτρα 

παρθένο, τα περίφημα πορτοκάλια, 

μανταρίνια και λεμόνια το μέλι, από 

τις πλαγιές του Πάρνωνα και του 

Ταΰγετου, καθώς και τα περίφημα 

κρασιά από τις ημιορεινές πλαγιές 

του Ζάρακα. 

 

 

 

  

 

Ο προπονητής μας κύριος Κώσταγιάννης καθώς και η 

σύζυγός του η κυρία Γιάννου, που κατάγεται από το 

χωριό Νιάτα Λακωνίας υπηρέτησαν στο δημοτικό σχολείο 

νιάτων 8 χρόνια. 

 

 

 

 

 

 

 Αγάπησαν πολύ το χωριό και τους κατοίκους 

ανέπτυξαν βαθιές σχέσεις φιλίας με  τους μαθητές και 

τους χωριανούς και θέλησαν μέσα από το project μας 

της αγροτικής ανάπτυξης να προβάλουν το χωριό 

μέσα από τα προϊόντα που παράγουν. 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 
Σενάριο : 

 

 

Η Λακωνία γενικά είναι μία περιοχή που παράγει το 

περίφημο λάδι, τα πορτοκάλια, τα μανταρίνια και λεμόνια 

καθώς και πάρα πολλά κηπευτικά. Σκοπός λοιπόν του 

project μας είναι να βοηθήσουμε τους κατοίκους να 

εκσυγχρονίσουν τη γεωργική καλλιέργεια να την κάνουν 

πιο αποδοτική, πιο οικονομική και με σύγχρονα μέσα που 

θα τους δώσουν την ευκαιρία με επιστημονικές μετρήσεις 

να χρησιμοποιήσουν τις νέες τεχνολογίες της ευφυούς 

γεωργίας έτσι ώστε να καλυτερέψουν οι συνθήκες 

παραγωγής. 

 

Η μακέτα μας  όπως βλέπετε έχει τα χρώματα των τριών 

βασικών προϊόντων της Λακωνίας. Αριστερά βλέπετε ότι κυριαρχούν τα χρώματα της ελιάς το σταχτί 

πράσινο  το άγουρο κοκκινωπό της ελιάς καθώς και το καφετί του κορμού, στη μέση παρατηρείτε ότι έχουμε 

τα χρώματα της πορτοκαλιάς και της λεμονιάς και στην άκρη έχουμε τα χρώματα του αμπελιού και του 

ερυθρού και λευκού κρασιού. 

 

Το project ξεκινάει με το drone που φεύγει από τα Νιάτα που 

όπως αναφέραμε είναι ημιορεινό χωριό, και πλοηγείται στα 

χωράφια και στις καλλιέργειες που βρίσκονται στο επίπεδο 

της θάλασσας περίπου 8 χιλιόμετρα πιο μακριά από το 

χωριό. Το drone θα φτάσει στις καλλιέργειες, θα ελέγξει τις 

συνθήκες,  θα πάρει συγκεκριμένες μετρήσεις, θα ελέγξει για 

το ποσοστό υγρασίας, θα κάνει ανάλυση του εδάφους για 

συστατικά τα οποία μπορεί να λείπουν, θα δώσει εντολή για 

πότισμα ή για ψέκασμα εάν έχουν αναπτυχθεί κάποια 

μικρόβια στις καλλιέργειες και φυσικά θα υπάρχει και η 

οπτική επαφή από την κάμερα που έχει ενσωματωμένη το 

drone, και στο τέλος θα γυρίσει στο χωριό. 

 

 Ξεκινώντας λοιπόν το drone και φτάνοντας στις καλλιέργειες θα προσγειωθεί σε ένα συγκεκριμένο σημείο 

όπου μέσω του Mind+ έχουμε ορίσει την περιοχή προσγείωσης έτσι ώστε να μην κινδυνέψει να ανιχνευτεί 

από την κάμερα. 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 Μέσω του video sensing και μέσω του Mind+ γίνεται ανίχνευση 

του μπλε χρώματος του drone και έχουμε προγραμματίσει το 

micro bit με τον αισθητήρα αγωγιμότητας ή υγρασίας να ελέγξει 

εάν η δεξαμενή μας έχει νερό ή όχι.  

 

 

 

 

 

 

 

Αφού διαπιστώσει ότι η δεξαμενή είναι άδεια από νερό το οποίο 

έχουμε συλλέξει από τα από τα νερά της βροχής τότε θα δώσει εντολή.  

 

 

 

 

 

 

Μετά από μερικά δευτερόλεπτα ο γερανός να κατεβάσει το 

λάστιχο ποτίσματος έτσι ώστε να ποτιστούν τα φυτά τα οποία 

βρίσκονται μέσα στο θερμοκήπιο. Αυτή η διαδικασία θα κρατήσει 

μερικά δευτερόλεπτα έτσι ώστε να ποτιστούν όλα τα φυτά του 

θερμοκηπίου.  

 

 

 

 

 

Με το κατέβασμα του γερανού υπάρχει μία μαγνητική επαφή η 

οποία δίνει εντολή σε ένα φωτιστικό led που το έχουμε 

παρομοιάσει με τον ήλιο να ανάψει. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 Τότε το micro bit δέχεται το ερέθισμα από την μεταβολή 

της φωτεινότητας και καταλαβαίνει ότι βγήκε ο ήλιος. 

Οπότε δίνει εντολή στο Hub να κινήσει τον κινητήρα έτσι 

ώστε να ανοίξει το θερμοκήπιο και τα φυτά να έχουν 

χαμηλότερη θερμοκρασία.  Με χρονισμό που έχουμε κάνει 

το θερμοκήπιο σε λίγα δευτερόλεπτα θα κλείσει, και ο 

Γερανός θα επανέλθει στην αρχική του θέση. 

 

 

 

 

 

 Παράλληλα υπάρχει ένας αισθητήρας απόστασης ο οποίος 

ανιχνεύει τον γερανό τον οποίο κατεβαίνει και δίνει εντολή στο 

Hub έτσι ώστε να κινήσει τις λανάρες για να γίνει το μάζεμα 

της ελιάς. Ενώ οι λανάρες συνεχίζουν να κινούνται και να 

μαζεύονται οι ελιές το Hub μέσω του Scratch 2 δίνει εντολή 

στο τρακτέρ να κινηθεί δεξιόστροφα μέχρι ένα ορισμένο 

σημείο. 

 

 

 

 Στο σημείο αυτό υπάρχει μία μαγνητική επαφή η 

οποία είναι συνδεδεμένη με μία υπόγεια αντλία 

νερού και σύστημα ύδρευσης έτσι ώστε όταν το 

τρακτέρ φτάσει στο συγκεκριμένο σημείο τότε θα 

ξεκινήσει η αντλία ύδρευσης - άρδευσης και θα 

ποτίσει τις ελιές, την πορτοκάλια και τις λεμονιές 

καθώς το αμπέλι, και τα ανθοφόρα φυτά τα οποία 

έχουμε στο πάνω μέρος της μακέτας μας. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 Μετά από μερικά δευτερόλεπτα το τρακτέρ θα κινηθεί 

δεξιόστροφα όπου υπάρχει μία μαγνητική επαφή 

συνδεδεμένη με υπόγεια αντλία η οποία είναι 

συνδεδεμένη με το βαρέλι του κρασιού το οποίο θα ρίξει 

κρασί στα ποτήρια των κριτών. 

 

 

 

 

 

 

 

 Παράλληλα υπάρχει αισθητήρας απόστασης ο οποίος 

όταν ανιχνεύσει το τρακτέρ, τότε θα δώσει εντολή στον 

στον κινητήρα που βρίσκεται δεξιά του έτσι ώστε να αρχίσει 

να κινεί τους έλικες, με σκοπό να χαμηλώσουν την 

θερμοκρασία στο βαρέλι του μούστου το οποίο βράζει έτσι 

ώστε να μην έχουμε πρόβλημα με το κρασί. 

 

 

 

 

 

 

 Μετά και από αυτή τη διαδικασία το τρακτέρ θα γυρίσει στην αρχική του θέση. 

  



 
 

Το Project: 

 

Αυτοματισμοί 

 

 Πρώτος αυτοματισμός  video sensing 

 

 κατά την προσγείωση του drone Η κάμερα θα ανιχνεύσει το μπλε 

χρώμα του drone μέσα από το Minecraft και τον ορισμό περιοχής 

όπου θα ανιχνευτεί η κίνηση του drone 

 

 

 

 

 

 

Δεύτερος αυτοματισμός αισθητήρας υγρασίας microbit 

 

 Μετά την ανίχνευση του drone από την κάμερα Το mikro beach 

μέσω του εξωτερικού αισθητήρα αγωγιμότητας υγρασίας θα 

ανιχνεύσει αν υπάρχει νερό στην δεξαμενή ή ποτίσματος του 

θερμοκηπίου. αφού 

διαπιστώσει ότι δεν 

υπάρχει νερό θα 

ακολουθήσει ο επόμενος 

αυτοματισμός. 

 

 

 

 

 

 

 Τρίτος αυτοματισμός πότισμα θερμοκηπίου 

 

Μέσω του mind class παίρνει εντολή το χάπι να ενεργοποιήσει 

τον κινητήρα ο οποίος θα κατέβει έτσι ώστε να τρέξει νερό από 

το σύστημα ποτίσματος Πού δουλεύει με την τεχνική των 

συγκοινωνούντων δοχείων από τη δεξαμενή στην οποία έχουμε 

συλλέξει βρόχινο νερό.   

 

 

 

 

 

Ο γερανός θα παραμείνει στη θέση του μέχρι να ολοκληρωθεί το πότισμα του θερμοκηπίου. 

Στη βάση του γερανού υπάρχει μαγνητική επαφή η οποία ανοίγει ένα φωτιστικό led. Παράλληλα αλλάζει το 

χρώμα του led του hub από μπλε σε πράσινο σκούρο 

 



 
 

 

 

 

 Τέταρτος αυτοματισμός άνοιγμα σκέπαστρο 

θερμοκηπίου 

 

 όταν ολοκληρωθεί το πότισμα  και αφού έχει ανοίξει το 

φωτιστικό led που προσομοιάζει τον ήλιο το mind Plus δίνει 

εντολή στο hab να κινήσει τον κινητήρα που θα ανοίξει το 

σκέπαστρο του θερμοκηπίου έτσι ώστε να μειωθεί η 

θερμοκρασία μέσα στο θερμοκήπιο. μετά από συγκεκριμένο 

χρονικό διάστημα το σκέπαστρο του θερμοκηπίου θα γυρίσει 

στην αρχική του θέση και θα κλείσει. 

 

 

 

 

 Πέμπτος αυτοματισμός μάζεμα ελιάς 

 

 πάνω στον γερανό υπάρχει μία κατασκευή Την οποία θα ανιχνεύσει ο αισθητήρας απόστασης και θα δώσει 

εντολή στον κινητήρα να περιστραφεί για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα που εμείς έχουμε ορίσει έτσι ώστε 

να ολοκληρωθεί η διαδικασία μαζέματος της ελιάς παράλληλο το χρώμα του led στο have θα αλλάξει από 

μπλε σε ανοιχτό πράσινο. 

 

 

 

 

 Έκτος αυτοματισμός δίκτυο άρδευσης 

 

 το τρακτέρ που είναι σταθμευμένο μπροστά από το θερμοκήπιο θα λάβει μήνυμα από το προηγούμενο 

χάπι ότι θα πρέπει να κοιμηθεί δεξιόστροφα για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 Στο σημείο που θα σταματήσει υπάρχει μαγνητική επαφή η οποία 

είναι συνδεδεμένη με υπόγεια αντλία νερού άρδευσης και θα 

ξεκινήσει το πότισμα της ελιάς της πορτοκαλιάς του αμπελιού των 

λουλουδιών καθώς και των καλλιεργειών που βρίσκονται στο 

χωράφι. Παράλληλα το χρώμα του led στο Hub από μπλε θα 

αλλάξει σε κόκκινο 

 

 

 

 

Έβδομος αυτοματισμός έλικες ψύξης 

 

 Το τρακτέρ θα κινηθεί δεξιόστροφα για 

συγκεκριμένο χρονικό διάστημα και θα σταματήσει 

μπροστά από τον αισθητήρα απόστασης. Εκεί 

υπάρχει μαγνητική επαφή η οποία είναι 

συνδεδεμένη με υπόγεια αντλία η οποία βρίσκεται 

μέσα στο βαρέλι του κρασιού και όταν 

ενεργοποιηθεί θα γεμίσει τα ποτήρια των κριτών με 

ωραίο κρασί από τα Νιάτα Λακωνίας.  

 

 

 

 

 

 

Παράλληλα ο αισθητήρας απόστασης πού θα πιάσει το 

τρακτέρ θα δώσει εντολή στον κινητήρα να αρχίσουν να 

κινούνται οι έλικες που στόχο έχουν την μείωση της 

θερμοκρασίας στο βαρέλι του μούστου. Επίσης θα 

αλλάξει το χρώμα του led από μπλε σε μπορντό. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας το τρακτέρ θα κινηθεί αριστερόστροφα και θα φτάσει στην αρχική 

του θέση.  

 

 

 



 
 

 

Γραφικό animation Mind+ και Scratch 2 

 

 Παράλληλα με τη λειτουργία του project στο Mind+ στο ένα laptop, καθώς και στο Scratch 2 του άλλου 

laptop διαδραματίζεται στον ίδιο χρόνο και το γραφικό animation ταυτόχρονα, με όσα διαδραματίζονται στον 

πραγματικό κόσμο. 

 

Κωδικόράμα 

 Ακολουθεί το κωδικό γράμμα στο Mind+ και αμέσως μετά το κωδικό Όραμα στο Scratch 2.  
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Αλιμπέρτης Γεώργιος       

Ανδριέλου Αικατερίνη 

Ζιώγας Ιωάννης 
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Τσιάρας Παναγιώτης 
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Τσιουρής Γεώργιος 
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Κούπας Ιωάννης      Τάσιος Θωμάς 

 
 

  



 

 

 

« WeDo 2.0 

Ποδόσφαιρο » 

 

Goal Robot Neas 

Ionias  

 
Project : «WeDo 2.0 

Ποδόσφαιρο» 

 

 

 

 

 

 

Δ΄ Τάξη :  
 

Γυφτόπουλος Αλέξανδρος 

 

Στρατάκος Φίλιππος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Προπονητής των ομάδων : Κωσταγιάννης Δημήτριος  


